
jnalán Verdier pápai nuncius, 
elent a prágai eucharisztikus kon- 
on, százezer ember jelenlétében 
ét és megjelennek azon Massaryk 

Benes is. Ott van a radikális felfo- 
kormány, ott vannak a szabadkőmü- 

hivatalosan, egyénileg is mintegy 

jelezve, hogy nem maradhat- 

önyösek egy olyan eszmével szem- 

melynek központjában ott lebeg a ke- 

az isteni izenethez hiven, - hogy 

tek az igét a világ minden nyelvein 
ép anyanyelvén közvetitik a hang- 

az evangéliumot, mindenki anya- 

zaván erősödik, épül hitében. Hatal- 
anulság ez minden hivő számára kü- 
n nálunk, ahol még mindig viták foly- 

arról, hogy vajjon egy nyelven tör- 

a szentbeszéd vagy saját édes sza 

eti-e meg más is. Az aktiv hitélet- 

ltámadása azonban nem elszigetelt 

. Felemelő pompáju katolikus nagy- 

b volt éppen a napokban a jugoszlá- 

aibachban is és nem kevésbbé nyert 

hitélet a radikális Franciaországban 

sak Németországban van számüzve 

us, csak Németországban kényszerül 

/ atákba a hit, üldözik a vallást, olyan 

nmnó intézkedéseket foganatositanak 
Md emben, hogy legközelebb Németor- 
Mi eszes katolikus püspökei zsinatra 
ö ek egybe védekezni és leszögezni állás- 

1l/hkat. Van miért. Már az igazságuügy- 
rter is - hivatásánál fogva a jog leg- 

DEI80 öre - körrendeletet intézett az összes 

uud ügyi hatóságokhoz, hogy a katoli- 
] szemben a Reichstag felgyujtása 

hozott az állam és a nemzet védelmére 

kozó azt a törvényt alkalmazzák, ame- 

„ kommunistákkal szemben hoztak. 

ta talán államveszélyes, felforgató 

i volna a hit, amelynek már legbenső- 

b, legspirituálisabb megnyilatkozá- 

nadja a harmadik birodalom. Az a 

ik birodalom, amely elért eredmé- 

és alkotott ujat is, amit letagadni 

eg nem látni struccpolitika volna. 

Herizmus jelentős eredményeket ért el 

litikában. Gátat vetett a kommuniz- 

kivivta Németország egyenjogusi- 

megkötötte a jelentékeny hatalmi 

lentő tengerészeti egyezményt és ha- 

valószinüleg bármely kormány alatt is 

gy történt volna, mégis Hitler ural- 

kapcsolódik a Saar-vidék visszacsa- 

ténye. A belső rend is helyreál- 

7 ebben már több az erőszaki 

valóságos nyugalom, mi sem 

tja jobban, mint azok a jelenségek, 

k beszédesen mutatják, hogy még 

ott lélekben eggyé a nemzet. Ismét 

oltak a zsidóüldözések, a katolikuso- 

bban szorongatják, mint valaha, sőt 
államvallás, az evangélikus, is el- 

tetlennek érzi a terrorisztikus nyo- 

Még a diákegyesületek is forronga- 

lig egy tizedrészük volt beilleszthető 

szocializmus uralmi körébe. A 

jokat viszont mi seme bizenyitja 

hivatalos kimutatás, amely 

ó fontot mentettek át a 

t zsidók Palesztinába. Lesz ez az 

an száz millió font is. 
ügletekben mozgó 

övetkezmények nélkül. De külö- 

tőre jutott a termelés azzal, hogy 

etlen ország sem veszithet el ko- 

amelyeknek felvirulását és tulajdonképpeni 

nagyságát köszönhette Németország. A 

kapkodás tünetei ezek a hallatlan erősza- 

koskodások, amelyek odáig fajultak, hogy 

már a templom hajóját döngetil: és rendőri 

ellenőrzés alá vetik még a legbensőbb val- 

lási meggyőződést is. Mi sem jellemzi job- 

ban ezeket az állapotokat, mint az a körül- 
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mény, hogy a Vatikán most kénytelen volt 

tiltakozó jegyzéket küldeni. Pedig a pápa 

türelmes és tud várakozni a végletekig. De 

ha már ő is leszáll trónusa ideális magassá- 

gából, hogy beavatkozzék, akkor bizonyára 

a legeszményibb emberi kincsek forognak 

veszélyben. Olyan értékek, amelyeknek el- 

veszitése megsemmisitheti magát a közt és 
..........................
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az elvakult támadót is. Már nem emberek: 

kel viaskodik a harmadik birodalom, hanem 
magával a kereszttel. És ennek a küzdelem: 

nek a kimenetele nem lehet kétséges. Csakis 

a kereszt győzhet, amely minden meghur 

colás 

sebben megujhódik, még tündöklőbben ra- 

gyog 
.............. 
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és minden szenvedés után még fénye. 

az élet fölött, 

Németországban a zsidőüldözések 
után a hitleristák megkezüték irtó had- 
járatukat a katolikus egyház és annak 

képviselői ellen is. A helyzet azóta élese- 

dett ki különösen a katolikus egyház és 

a nemzeti szocialista kormány között, 

amióta a Szentszék igen erélyesen állást 

foglalt a sterilizációs törvény ellen. Kü- 

lönösen a nagyobb német városokban 

napirenden van a katolikusok bántal- 

mazása. Nemcsak a laikus hivők van- 

nak inzultusoknak kitéve, hanem ma- 

gasrangu egyházi méltóságok is. 

Az elkeseredés olyan nagy, 
hogy katolikus körökben ko- 

molyan foglalkoznak azzal a 

tervvel, hogy tömegesen kilép- 

nek majd a nemzeti szocia- 

lista pártból. 

A kormány azzal vádolja őket, hogy a 

hitlerista kilengések elleni tiltakozással 

állam- és nemzetellenes politkát uznek. 

Ennek tulajdonitható az, hogy a biro- 

dalmi igazságügyminiszter az összes 

igazságügyi hatóságokhoz körrendeletet 

intézett, amelyben felhivja figyelmüket, 

hogy a katolikusok és a katolikus szer- 

mazni, amelyet a nemzeti szocialista 
kormány idején a birodalmi gyülés pa- 
lotájának felgyujtása után a kommu- 

nisták ellen hozott. 
A rendelet rámutat arra a ve- 
szedelemre, amelyet a katoli- 
kus egyház passziv reziszten- 
ciája jelent és a legszigorubb 
eljárásra hivja fel az igazság- 

ügyi hatóságokat. 
Annak a veszélynek a tudatában, 

amelyet a nemzeti szocialista kormány 

rendszabályai a katolikus egyházra néz- 
ve jelentenek, a németországi püspöki 
kar elhatározta, hogy Fuldaba egyházi 
zsinatot hiv össze. Ennek a zsinatnak 
a célja, hogy megállapitsa a püspöki 

kar együttes tiltakozásának a formáját 
a kormány igaztalan rendszabályaival 
szemben. A zsinaton határozatot hoz- 

országi katolikus püspöki kar álláspont- 
ját a kormánynak a katolikus egyház 
érdekeit sértő rendeleteivei szemben. 

Ezt a határozatot pásztorlevél- 
be foglalják és Németország 
összes templomaiban felolvas- 

sák. 
vezetek ellen azt a törvényt kell alkal- 
assassose00
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Macsek Vladkó dr., a horvát pa- 

rasztpárt vezére, most lett hatvanöt
 éves 

és ezt a napot egész Horvátország
 nem- 

zeti ünnepként ünnepelte. A hor
vát pa- 

rasztság messze vidékekről is fel
vonult 

iránti szeretetének és bizalmának
. Mint- 

egy harmincezer ember vett rész
t a hor- 

vát politikai vezér ünneplésében
. Dalmá- 

mind fellobogózták, de akadt néhány 

bojkott és egyéb körülmé- 

olyan kiviteli lehetőségek, 

Zágrábba, hogy tanujelét adja 
Macsek 

ciából és Boszniából is százával 
érkeztek 

a különböző küldöttségek. Két napon 

keresztül tartott a horvátok 
felvonulása 

Macsek zágrábi háza előtt. Macsek rö
vid 

beszédben köszönte meg az ünn
eplést. A 

felvonulás alkalmából néhány 
sajnálatos 

incidens is történt. A náz
akat ugyanis 

volt kormánypárti szerb k
épviselő, aki 

Sulyos összetűzések voltak 

Zágrábban a horvát politikai vezér 

születésnapjának ünneplése során 
megtagadta a zászló kitüzését. Ezek kö- 

zött volt Tomasics, a szenátus egy- 

keri elnöke is, akinek lakásán emiatt az 

összes ablakokat betörték. Ugyanez tör- 
tént a tiszti kaszinónál is, amelyet a tö- 

sonló volt a helyzet a Metropol-kávéház- 

amely összeütközött a tömeggel. 
verhasználatra is került a sor 
több halottja is lenne az öss: 
nek. Nyomban a rendzava 

melyben felszólitotta a tüntetőket, hogy 

nak, amelyben megállapitják a német- 

meg megostromolt, behatolt az épületbe 

és az összes berendezést összetörte. Ha- 

nál és több szerb egyesületnél, amelyek 
megtagadták a horvát zászló kitüzését. 
Rendőrség és csendőrség vonult ki, 

után Macsek felhivást bocsátott ki 

cius 

A 

lius 

tel. 

őrizzék meg a nyugalmatt 

Megmozdult a Vatikán is, amelynek ne. 
vében Orsenigo berlini pápai nun- 

jegyzéket adott át. A jegyzék számos 
olyan esetet sorol fel, amelyekkel a kor- 

mány megsértette a Szentszék és a né 
me birodalom között kötött konkordá- 
tumot. Különösen kifogásolja azt, hogy 
a kormány megakadályozza a katolikus 
ifjusági egyesületek müködését. 

dalom katolikusaival szemben az egész 
világon kellemetlen szenzációt, a kato- 
likusok körében pedig 

tetszést keltett, 

Altalános az a vélemény, hogy ezzel a 

harccal el akarják terelni a figyelmet 
a belső egyenetlenségről és arról a gaz- 
dasági válságról, amelyben a német bi 
rodalom van. 

Legujabb berlini hiradás szerint a bi- 
rodalmi és porosz belügyminiszter ju 

az országos kormányokat, hogy 

Eszerint tilalom alá esik az egyenruh 

és az ehhez hasonló ruházat viselése 

továbbá kis lobogók és zászlók ala 

való gyülekezés, jelvények visel 

egységes ruházat viselése és vé 

pbadtéri sportgyakorlatokon való 

a külügyminiszternek tiltakozó 

berlini kormány hadüzenete a biro- 

kinos vissza- 

Különösen a Németországgai 
szomszédos Ausztriában a leg- 
nagyobb felháborodást váltotta 
ki a nemzeti szocialista kor- 
mány hadüzenete a katoliku- 

sok ellen. 

20-án kelt rendeletével utasitotta 

tiltsák meg a felekezeti ifju 
sági szervezetekhez tartozó 

személyek egyenruha viselését. 



kitől, 

2. OLDAL 

Az olasz-abesszin viszály ügyében a 
legteljesebb zavar uralkodik. Az egész 
világ közvéleménye Anglia felé fordul, 
mert onnan várják a helyzet tisztázását. 
Az angol sajtó visszatükrözi azt a bi- 
zonytalanságot, amely ma még illetékes 
diplomáciai körökben is uralkodik. A 

lapok egy része annak a reménynek ad 
kifejezést, hogy sikerülni fog minden ne- 
hbézség ellenére is az afrikai háborut 

megakadályozni. Nagy fontosságot tu- 
lajdonitanak azoknak a tárgyalásoknak, 
amelyek állitólag még ma, vagy holnap 
Mussoliniés a francia követ, vala- 

mint Anglia római követe között meg- 
kezdődnek. 

Számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy sikerülni fog megegyezés- 

re jutni, mielőtt még a Népszö- 
vetség julius 29-én rendkivüli 

ülésszakra ülne össze. 

Mások véleménye szerint a rendkivüli 
ülésszak összehivása ebben a hónapban 

elmarad és csak augusztus végén kerülne 
sor a nemzetek szövetségének egybehi- 

vására. Ezen idő alatt módot akarnak 
nyujtani, hogy a közvetitő tárgyalások 
eredményre vezessenek. A londoni kor- 

mányhoz közelálló lapok szerint Angliá- 
nak kötelessége, hogy ragaszkodjék a 
keletafrikai konfliktus népszövetségi 
tárgyalásához és abban az esetben, ha 
ott sem sikerülne kiküszöbölni a nehéz- 

ségeket, érvényt kell szerezni azoknak a 
retorzióknak, amelyeket a népszövetségi 

alapokmány előir. 

A világ azt várja Angliától, - 

irják a lapok - hogy ezekben a 

kritikus időkben magához ra- 

gadja a vezetést. 

Az olasz lapok - nyilván a kormány 
sugalmazására - arról irnak, hogy az 

abessziniai császár harcias beszéde el- 
vágta a békés megoldás lehetőségét. 
Iyen körülmények között nem szabadna 
csodálkozni, hogyha Olaszország esetleg 

már a legközelebbi napokban megszakit- 

ja Abessziniával a diplomáciai kapcsola- 
tot. Mussolini maga is nyilatkozott fran- 

cia lapoknak és kijelentette, hogy a ke- 
letafrikai problémát a legaprólékosabb 
részleteiben is ismeri és Olaszország 
minden eshetőségre felkészült. 

Röviden összefoglalva annyit 
mondhatok, - jelentette ki a 
duce - hogy Olaszország ke- 

resztül fogja vinni akaratát. 

Ebben az elhatározásában nem gátolja 
meg az sem, hogy közben mi történik 
Európában. A tettek beszélnek és nem a 

szavak. A tény pedig az, hogy augusztus 
végén Eszakolaszországban hadgyakor- 

latokat rendeznek, amelyeken ötszázezer 
olasz katona vesz részt. Nem titkolom 
azt sem, hogy októberre egy millió olasz 

katona lesz fegyverben. Nem félek sen- 
fejezte be harcias nyilatkozatát 

M ssolini. 

Londoni jelentés szerint Abesszinia 
követe rendkivül nagyjelentőségü tár- 
gyalásokat folytatott az angol kormány- 
nyal és a vezető londoni bankházakkal. 

Ezeknek a tanácskozásoknak 
a célja egy kétszáz milhó angol 

tfontos abessziniai államkölcsön 
Kihocsátása. Erre a pénzre 

Felháborsodás a ké 

Deua 

Olaszország nem megy Genibe 
ha ott mint vádlottnak kell 
szerepelnie és nem adnak 

neki igazat 
Abessziniának a háborus elő- 
készületekre és az ország gaz- 

dasági megerősitésére van 

szüksége, 

Az abesszin császár hajlandó a kölcsön 
biztositására lekötni a gazdag abesszi- 

niai aranymezőket. Amennyiben Lon- 

donban nem sikerülne a kölcsön elhe- 
lyezése, ugy amerikai bankárokkal kisér- 

lik meg a kölcsön megkötését. A londoni 
abessziniai ügyvivő állitólag arra akarja 
rábirni az angol kormányt, hogy a Nép- 
szövetségnek gazdasági szankciók alkal- 
mazását javasolja Olaszország ellen arra 
az esetre, ha megtámadná Abessziniát. 
Az angol kormány igen fontos elhatá- 

rozások előtt áll. 

Olaszországban rendkivül bizalmat- 
lanul nézik Anglia magatartását és szá- 

molnak azzal a lehetőséggel, hogy há- 
boru esetén a szigetország nem marad 

semleges. Az angol titkos diplomácia ke- 
zét látják abban is, hogy Transvaalban 
ezer volt frontharcos jelentkezett kato- 

nai szolgálatra és kérték a hatóságokat, 
tegyék lehetővé mielőbbi elutazásukat 
Abessziniába, mert Olaszország ellen 
akarnak harcolni. Ezzel szemben viszont 
Kanadában nagyon sok olasz alattvaló, 

de kanadaiak is nagy számban jelent- 

keznek olasz hadiszolgálatra Abesszinia 
ellen. Angol lapjelentések szerint Addis 
Abeba környéke egy hatalmas nagy 
fegyverraktárhoz hasonlit. Őriási meny- 

nyiségü hadianyagot raktároztak fel és 
megállapitható, hogy ezek a fegyverek a 

legmodernebbek. 

Abessziniában biznak abban, 

hogy Anglia, ha nem is aktiv 
közremüködéssel, de fegyver- 

és municiószállitással támogat- 

ni fogja az országot. 

Abessziniából érkezett hirek szerint a 
császár minden abessziniai katona után 
egy tallér hadiadót vetett ki, az állami 

alkalmazottak fizetését pedig a felére 
csökkentette. Az egyre hevesebb tünte- 
tésekre való tekintettel minden intézke- 
dés megtörtént, hogy az Addis abebai 
diplomáciai testület székhelyét védet- 
tebb helyre, a francia szomáli földre 

tegyék át. 

Párisi körökben ugy tudják, hogy ez 
a hét meghozza a végleges döntést az 
olasz-abesszin viszály ügyében. 

A francia és angol nagyköve- 

Az olasz Gazetta di Popolo a felhábo- 

rodás hangján ir Japán uj állásfoglalá- 

sáról. Csodálkozik, hogy éppen Japán 

fogja Abesszinia pártját, jóllehet a japá- 
nok Koreát és Mandzsuriát lenyügözve 
tartják és kinyujtják kezüket a nagymü- 

veltségü kinaiak után is. 

A japánok olaszellenes állásfog- 
lalásában nem szabad érzelmi 
okokat keresni, hanem kizáró- 

lag faji és üzleti irigységről van 

szó. Megállapitja a lap azt is, 
bogy legujabban Anglia ismét 

Ezen a héten megtörténik a döntés 

A világháboru kitörése óta nem 

volt olyan kritikus a helyzet 

mint ma. 
Jellemző, hogy az angol külügyminiszte- 
rium összes tisztviselőit visszahivták 
nyári szabadságukról. Kairóból érkező 
hirek, amelyeket Londonban nem erősi- 

tenek meg, de nem is cáfolnak, arról 
számolnak be, hogy a legközelebbi na- 
pokban öt angol ezred érkezését várják 
Egyiptomba. 

Ezeknek az ezredeknek egy ré- 
sze Angliából érkezik, más ré- 
szük pedig Indiából. Feltünést 
kelt, hogy Egyiptomban igen 

jelentős katonai előkészületeket 

tesznek. 

A diplomáciai viszony nem szakadmez 
Franciaország a keletafrikai háboru ese- 
tén semleges marad. 

Ejfélkor jelentik. Római forrás sze- 
rint diplomáciai körökben tegnap az a 

hir terjedt el, hogy Olaszország és 

Abesszinia között a diplomáciai viszony 

már megszakadt. Illetékes olasz helyen 

kijelentették, hogy erről egyelőre szó 

nincsen és az olasz nép csak azt bizo- 

nyitja, hogy Olaszország mindenképpen 
megpróbálkozik békés uton tárgyalni. 
Jólértesült olasz helyen egyébként ugy 
tudják, hogy 

Ciaszország esetleg résztvesz a 
Népszövetség tanácsülésén, de 

csak abban az esetben, ha tel- 
jes biztositékot kap arra, hogy 

az Olaszország által felvetendő 
valamennyi kérdést megtár- 
gyalják. Ha Olaszországnak 

mint vádlottnak kell szerepel- 
nie, akkor nem megy el Genfbe. 

A diplomáciai viszony megsza- 
kitásától egyébként egy hóna- 
pon belül nem kell tartani. 

tek a napokban együttesen 

megjelennek Mussolini előtt és 
ujabb francia-angol javaslato- 

kat terjesztenek elő. 
A francia közvéleményt egyébként meg- 
lepetésszerüen érte Japán váratlan ál- 

lásfoglalása az abesszin ügyben. A la- 
pok élesen birálják Japán eljárását. Az 

olasz lapok is a világtörténelemben pá- 
ratlanul álló jelenségnek mondják Japán 
pálfordulását és azzal vádolják, hogy 

Japán idővel az összes szines bőrüek 
sorsának irányitását magához akarja 
ragadni. 

tszinű Japán miatt 
Olaszországot sem fenyegetés- 
sel, sem más módon lefegyve- 

rezni nem lehet. 

A Giornale dltalia a japán lépésben ol- 
csó és önző okokat lát. Szerinte a japán 

álláspont a fekete és sárga faj együttmü- 
ködésének első komoly jele. 

Jeruzsálemből jelentik, hogy transjor- 
dáni és palesztinai volt török tisztek 
tömegesen jelentkeztek az abesszin had- 

seregbe való felvételért. A jelentkezők 
hajlandók még az uiikél tsávet is maguk 

Nő nem lehet ügyvé 
az uj magyar törvény : 
Budapestről jelentik, hogy az ig 

ügyminiszter megküldte a magyar ü 
kamaráknak az ügyvédi rendtartás 
uj törvénytervezetet. A törvényt 
szerint a jövőben csak a férfi nemh 
tozó magyar állampolgárokat lehet fe 
az ügyvédi kamarákba. Ügyvédek csa 
lehetnek, akik ügyvédi vizsgát tettel 
kivül kétezer pengő ügyvédi kaució 
delkeznek, a megfelelő illetékeket lei 

és legalább két szobás főbérleti 
birnak. A törvénytervezet egyik p 
szerint a jövőben megszüntethető az 
védi kamarákba való felvétel, ha M 
ország helyein az ügyvédi foglalkc 
való kenyérkereset megélhetést nen 
tosit. 

eeeesveessesEsseseseM0s 

Dolliuss 
meggyilkolásának el 

évlordulója 

Holnap lesz egy éve, hogy Bécsber 

gyilkolták Dollfuss osztrák kan 

akinek most a salzburgi pályaudvaror 

rot állitottak. Egész Ausztria mé 

gyásszal kivánja megülni az évfo. 
amelyre impozáns előkészületeket te e! 
Ezeket az előkészületeket tegnap ma 

megzavarta egy ujabb autóbaleset, 

Kimmel államtanácsost, Schus 

kancellár helyettesét érte. Az állar 

csos maga vezette gépkocsiját, amelj 

közelében az egyik kanyarnál megcs 

és az országut szélén levő korlátnak rk, da azal 

A gépkocsi összetört, de komolyab] os 
nem történt, mert ugy Kimmel állan 

csos, mint a mellette ülő soffőrje sé 
nek maradtak, csupán az összetört al 

üvegcserepei okoztak kisebb sebeket 1 

cellár helyettesének arcán. 

.... ..00.0 

Leégett 
a munkás-sportpálya tribünl! 

Vasárnap délután veszedelmes t 

pusztitott a helybeli munkáscsapat 

pályáján. Délután félhétre barátságos 

kőzést tüztek ki és előzőleg tartalék 

tok játszottak. Az előmérkőzés már 

felé közeledett, amikor a biró kiállito 

játékost, aki visszament az öltözőbe. 

játékos fedezte fel a tüzet, amely a 

ben támadt. A tüz hirére a tribünt 
mintegy ötszáz főnyi közönség pánikszi 

menekült, mig a pályán tartózkodó r 

nyomban értesitett a tüzoltóságot. A' 

kosok ezalatt megrohanták az öltözőt, 

ruháikat kimentsék. Közben Fuchs v 

játékos a kezével beverte az öltöző al 

és az üvegdarabok felvágták az ü 

Reiter Béla, Taut József játékosok és 

ka Lajos önkéntes mentő is megsebes 

A kivonuló tüzoltóság állitólag viz 

miatt nem kezdhetett rögtön munkáh 
mire a csövekből megindult a viz, az 
tribün lángtengerben állott. A tribi 
sen leégett. A kár mintegy negyed 

de ebből csak százezer lei térül meg 

sitás révén. Valószinü, hogy a tüzet 

zőben eldobott égő cigaretta okozta 

olyan hangok is hallatszottak, hogy a 

bünös kezek okozták. Ezt 

vizsgálat fogja kideriteni. 

pesseeeeesesesseseee 

mert 

...... 

fizetni. 

Olaszország ellen kezd fordulni. 
l 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIRLAP



nzetközi devizacsalás ügyébe 
Calatorescu ezredes, 

őrkvesztor ellen ujabb terhelő 
tek felszinre. Az S. K. F. 

lalat ugyanis beadványt intézett 
óbiróhoz és az szenzációs ada- 
talmaz. Vasilescu, a főpana- 

zel a vállalattal szemben is köte- 
t vállalt, hogy megszerzi a 

PBank átutalási engedélyét és 
egérdekesebb, 
lescu valóban kieszközölte 

engedélyt és az átutalás 
simán végbe is ment. 

u ebben az esetben is huszonöt 

egből. A svéd vállalat egy millió 

Oleit fizetett ki előre a közben- 

t, de a pénz kifizetése előtt garan- 

vetelt. Ekkor Vasilescu jelent- 

alatorescu rendőrkvesztor aján- 

enykénmásolitai 1 
3. oOLpDA 

zneger 

A lapok azt is tudják, hogy Starck 

belga gyáros és Mohler nevü meg- 

bizottjuk most már mindenáron szeret- 

nék békés uton az ügyet elintézni. Az ügy 

ugyanis a belga gyárosok csoportjára is 
kedvezőtlen fényt vet, ezenkivül 

most már azt is hangoztatják, 

hogy a belgák a közbenjárók 
felhasználásával adóeltitkolást 

követtek el. 
A huszonöt millió lei után a belgáknak 

három millió lei adót kellett volna fizetni, 

; 

mzolla a svél vá 
rivesztor aranciális vállúja is szerenell 
a nany devizacsalási ügyben 

aaacsaaasosass8eseseseeesseeeeeíeseses8sesgeg
eee 

ami azonban nem történt meg és igy az 

adóösszeg háromszorosával, tehát kilenc 

millió leiel lehet őket megbirságolni. Su- 

lyosbitja a helyzetet az is, hogy a két 

vádlott, 

Vasilescu és Nacht kijelentése 

szerint Mohler is kapott pénzt. 

Mohler táviratilag értesitette a vizsgáló- 

birót, hogy a napokban a fővárosba ér- 

kezik és rendelkezésére áll az igazság- 

mig a készlet tart 

A kiárusitás lolyamán 
összegyült 

acadékokat 

uk el 

Manizsa 

végeladás 
Fabrica, Str. 3 August 

ügyi hatóságoknak. Mohler kihallgatásá- 

től ujabb szenzációs részleteket várnak. 
ossesegeseese 

a liberális párt egységét 

A liberális pártban az egyes csoportok 
feloszlatása után helyreállott az egység. 

Ennek következménye lesz, hogy a kor- 

s 
Vasilescu, mint Calatores- 

llius edezeti váltókat adtak erre 

kolásáak a az összegre, 

mima Hatorescu által adott váltó értéke 

hó lei és ezért indokoltnak látszik 

vanu, hogy Calatorescu ezért az 

t fél millió leit kapott. Az ügylet 

lebonyolitása után a váltót vissza- 

Calatorescunak, aki azt megsem- 

tte. A svéd vállalat azonban most 

ta a váltóról készitett fénykép- 

atot és ezzel Calatorescu aláirásá- 

alódiságát be lehet bizonyitani. 

volt rendőrkvesztor beismer- 

e, hogy váltót adott a svédek- 

hek, de azzal védekezett, hogy 

1ztcsak szivességből tette Vasi- 

escunak, mert mint hivatalos 

mély bizalmat tudott ébresz- 

teni a svédekben. 

vizsgálóbiró kihallgatta a svéd vál- 

gazgatóját is, aki hangoztatta, 

Calatorescu ezredes minden tár- 

0000000 

kapcsolatban különben a fővárosi 

eltették a kérdést, vajjon miért 

ég szabadlábon Calatorescu ezre- 

miért nem helyezték vád alá, ami- 

bizonyitékok vannak 

alatorescn ezredest ujból 

embesitették Vasilescuval, aki 

önyörgött az ezredesnek, hogy 

llja be az igazat. Kérte, is- 

arje végül be, hogy két izben 

kapott pénzt, mert ezzel hely: 

zete nem rosszabbodik. 

alatorescu továbbra is tagadta 

rt szerinte az egész ügy poigár 

f lelősségre. 

nyár szórakozás 
a vadászerdőben! 

től mindennap d, u. 3-tól jazz- 
arkettánc reggelig. Allandóan 

rés vasleves. Rossz idő esetén 

elyiség. 
örség szives pártiogását kéri 

endéslő tola lenos 

mbesités negy óra hosszat tartott, 

pénzt kapott volna. Vasilescu 

önyörgött a volt rendőrkveszto
r 

elé tartozik és bünügyileg nem 

Munteanné 

mányban bizonyos változások történnek 

majd. J amandi belügyi államtitkár a 

közmunkaügyi miniszteriumba kerül 

Nistor helyébe, aki a szenátus elnöke 

lesz. Moldoveanu Leonte, a szená- 

tus eddigi elnöke más tisztséget kap. 

Costinescu egészségügyi miniszter, 

aki jelenleg ideiglenesen az ipar- 

A kormány átalakitására kerül a sor 

feloszlatása után 

veszélyeztető csoportok 

marad ezen beosztásában és helyébe 
Juca belügyi államtitkár kerül. Ro- 

man Valer jelenlegi közmunkaügyi ál- 

lamtitkár külföldi missziót kap és helyé- 

re Platareanu Mihai tanár kerül. 

Vátozás lesz még egyes prefektusi állá- 

sokban is. Bizonyosra veszik azt is, hogy 
Manolescu-Strungakereskedelem 

és iparügyi miniszter, aki jelenleg sza- 

badságon van, nem tér vissza miniszté- 

ügyi miniszterium tárcáját viseli, meg- 
aasasesaesses8eeeesemee .....

.. 
riuma élére. 

A két Győvgy közül 

Londoni jelentés szerint nem tartják 

lehetetlennek, hogy amennyiben a gö- 

rögországi népszavazás a királyság res- 

taurálása mellett foglal állást, akkor 

Györgykenti herceget, az angol ki- 

rály harmadik fiát, Marina görög her- 

cegnő férjét hivják meg a görög trónra. 

Görögországi politikusok remélik, hogy 

ebben az esetben Anglia átengedi Görög- 

országnak Ciprus szigetét. Angol kor- 
aaegesegeseseseese

seses 

elfoglalja a gövög tónt, de nem államesiny 

segitségével 

........................
..... 

valamelyik vövidesen 

mánykörök azonban nem biznak ebben a 
lehetőségben, mert ugy látják, hogy az 
angol dinasztiának aligha lehet komoly 
lehetősége Délkeleteurópában. Görög ki- 
rálypárti politikusok különben megcáfol- 
ták azt a hirt, mintha György görög ex- 
király érdekében államcsinyre készül- 

nének és puccs segitségével akarják mi- 

előbb visszahozni a trónra. 

A távoli Keleten ujra fellángoltuk az 

ellentétek Japán és Oroszország között. 

Az ellentétek Mandzsuria és Mongolia 

miatt törtek ki. A kwantungi japán had- 

sereg parancsnoksága ultimátumszerü 

proklamációban felszólitotta az orosz 

protektorátus alatt álló mongol hatós
á- 

gokat, hogy küldjék el nyomban meg- 

Bizottaikat az utóbbi időben előfordult 
U". 

Oroszország csapatösszevonásokat 

eszközölt titokban Mongoliában 
határincidensek tisztázására, mert el- 
lenkező esetben a japán hadsereg a ha- 
tármenti területről kiüzi a mongol csa- 
patokat. A differenciákat az okozta, 

hogy Oroszország titokban nagy csa- 
patösszevonásokat eszközölt Mongoliá- 
ban. Azt hiszik, hogy ujra Japánnak 
egy jól előkészitett hóditási tervérői van 
szó. 
2298 eggesee oeseege 

naaseoseemeesee
sesesee 

ielartőztatták Bécsben az 
muztaloni irányitájái ? 

itn 
németországi ujságirót, aki 

mozgalom irányitását. 

gok letartóztatá 

án nagymennyiségü kom
pro 

árasztották 

Bécsben letartóztatták Kraus Felix 

legutóbb át- 

vette az osztrák nemzeti szocialista- 

A bécsi hatósá- 

sával kapcsolatban ház- 

kutatásokat is tartottak, 
amelyeknek so- 

mittáló ira- 

tot találtak. Az osztrák
 nemzeti szocia- l 

isták az utóbbi napokban v
alósággal el- 

Ausztriát azokkal a pénz 

oszírák nemzeli szocialista 
ny németországi ujságiró 
élyében 

érmekkel, amelyeknek egyik oldalán ez 

látható, mig alatta a tizenhármas szám- 

seli: I émetek 

lat első szakaszát lezárta. Már csak Fencl 

a felirás diszlik: Egy nép, egy birodalom. 

Az érem másik oldalán egy horogkereszt 

jegy emlékeztet arra, hogy a mult évben 
tizenhárom osztrák nácit akas ottak 

fel. Az érem ezenkivül ezt a felirást vi- 

Az áruló ruhaakasztó 
a pozsonyi rém bűnéet kétségtelenne 

teszi 

A pozsonyi vizsgálóbiró Krajcsovics 

főrendőr, a pozsonyi rém ügyében a vizsgá- 

Rózsi meggyilkolása ügyében fognak kihall- 

gatni ujabb tanukat. A főrendőr ugyanis 

tagadja, mintha a leány eltünése is az ő lel- 

kén száradna. Ezzel szemben az eltünt 

leány nővére bemutatta azt a fényképet, 

amelyet Fencl Rózsi adott át neki azzal a 

kijelentéssel, hogy az a vőlegényét ábrá- 

zolja. Ez a fénykép Krajcsovicsot teljes 

rendőri diszben mutatja. Krajcsovics laká- 

sán találtak ezenkivül egy ruhaakasztót, 

amelyen egy kézzel irott „R' betü volt. 

Fencl Rózsi szüleinél szintén találtak ilyen 

jelzésü ruhaakasztót és az öreg emberek 

vallomása szerint a ruhaakasztó Rózsi leá- 

nyuk tulajdona volt. A vizsgálóbiró a két 

ruhaakasztót irásszakértőknek adta át, 

hogy állapitsa meg, a két „R? betü egy kéz- 

től származik-e. Valószinü, hogy a bizonyi- 

tékok alapján Krajcsovics kénytelen lesz 

többet eláruini a leány eltünésének körül- 

ményeiről. . 

egeseeeeseseseessessLesvELe 

Haftalmas tüzek 
nusztitoitak Magyarorszán több Helyén 
A nagy hőség következtében Magyaror- 

szág számos helyén hatalmas tüzek puszti- 

tottak. Mezőlak községben játszadozó gyer- 

mekek felgyujtottak egy kocsiszint. A lán- 

gok átcsaptak a szénakazalra, majd a lakó- 

házra is. A kiszáradt gerendázat ijesztő 

gyorsasággal borult lángba és mire a falu 

lakosai rémületükből feleszméltek, már 

egész házsorok égtek. Több község tüzoltó- 

sága sietett a tüz szinhelyére és végre sike- 

rült a lángoknak gátat vetni. A tüzoltók 

akkor elvonultak, de a hatalmas szél a még 

izzó zsarátnokot elsodorta és ujabb tüz tá- 

madt, amelynek mintegy száz épület esett 

áldozatul. A kár 100.000 pengő. Nagy tüz 
keletkezett a Gyöngyös mellett fekvő erdő- 

ben is és a lángok mintegy harminc holdnyi 

erdőt hamvasztottak el. Erdőtüz támadt a 

Mátra hegységben is, ahol negyven holdny 

erdő pusztult el. A Kalocsa melletti Rét 

pusztán Domanovics György katolikus plé- 

bános birtokán tünt fel a vörös kakas. A 

birtokon levő gazdasági épületek leégtek. 

A kár itt is igen nagy. 

LAVAL FOLYTATJA A P 

ELLENI KÜZDELMET. Pá 

szerint La val francia miniszterelnök 

tatja a nagy er el meginditott s 

endelettel való kormányzástt A 

ujabb szükségrendeletek kib 

/ 

vagyunk, német 
- dunk 



A4. OLDAL 

MIREK 
ELŐFIZETES! ÁRAK: 

Romaántiában: 
agánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év.e 1000 let 

Magya országon: 
magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő 

Wyugsdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8. félévre t5. egesz evre 80 pengő 

teleton: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

Hemesvarar Zeltung' nyomda 
nyomasa. 

Mindenki nanaszkadik 
Ocska tünet az már, hogy mindig azok 

sirnak és panaszkodnak legjobban, akiknek 

a legkevesebb okuk van reá. Akiknek pe- 

dig volna miért jajgatni, azok rendszerint 

magukba roskadva élik - ugy ahogy lehet 

- az egymás után következő napokat. Ki- 

tünő bizonyitékokat lehet szerezni erre az 

állitásra lépten-nyomon az életben. Csak a 
legutóbbi megfigyelést ragadjuk ki ezek 
közül. Tömegeit látni naponta a legszeren- 
csétlenebb sorsban engődő szegény embe- 
reknek. Elcsigázott anyák három-négy 
gyermekkel a szoknyájuk körül. Aggok, be- 
tegek, görnyedt hátuak. Ott állnak minden 
reggel a hatósági tejkiosztásnál. Kezükben 
szorongatják kisebb-nagyobb tejesüvegei- 
ket. És legtöbbje, amikor kézhez kapja a 
félliternyi fehér folyadékot, olyan mohón 
viszi a szájához az üveget, mint a szenve- 
délyes alkoholista, aki egy napig nem ju- 
tott szeszhez. Ezt nem lehet tettetni, itt 
nincs szélhámoskodás, mint a devizaüzlet- 
nél. A legprimitivebb emberi szükséglet, az 
éhség csillapitása hozza az ajtóhoz minden 
reggel ezeket a szerencsétlen embereket a 
kis fejadagjukért. Sokszor megfordultam 
már köztük. Hallottam is hébe-korba egy- 
egy elejtett panaszt, hogy kevés az adag 
tej, mert beteg van odahaza, vagy mert 
szoptat az anya és igy tovább. Ezek a pa- 
naszkodások azonban csak elröppenő sóha- 
jok ama felháborodott kitörések mellett, 
amelyet olyan sokat hallani az utóbbi idő- 
ben. Hát ez borzasztó - hallom - nem le- 
het sehol jól nyaralni az idén. Én a strandra 
nem járok ki, mert amióta ezek a jobb 
klubok megnyitották az uszodáikat, nincs a 
strandon egy „rendes" ember - ágál 
őnagysága. Fürdőre nem érdemes menni. 
Valamennyi elegáns fürdőhely zsufolva. 
Szovátán az egyik nagy termet rendezték be 
hálónak és tömegesen szállásolják el benne 
a vendégeket. Hát képzelje, nem szörnyü 
állapot lehet a bőröndben lakni, mindent 
gyürötten előszedni? Aztán máskor adtak 
diétát, most azt mondják, egyen kérem, 
ami van. X-né barátnőm már első napon azt 

a 

irta haza az urának, hogy rossz a lakás, 
rossz az idő, rossz a koszt, rossz a társaság; 
minden rossz. Hát akkor inkább a jó hüvös 
lakásomban ülök itthon és csak este me- 
gyünk ki „bridzselni". Az éjszaka is négy 
órakor mentünk haza. Aztán délelőtt al- 
szom tizenegy, féltizenkettőig. Csak eltelik 
a nyár valahogy, sóhajtott egy mélyet 
őnagysága. Es szegény Vilma néni, milyen 
panaszos leveleket ir Karisbadból, mennyi 
baja volt a deviza miatt. Külföldön kevés 

pénzzel, az a legkellemetlenebb állapot. De 
azért jól tette hogy ment: - habár most 

nincs is rá szüksége, mert teljesen egészsé- 
ges - elvégre addig éljen szegény, amig él. 
Nem igaz? 
Igazár. ,elkeseritő" dolgok - mondha- 
tom. Szinte jön az embernek, hogy előszedje 
tzsebkendőjét és belesirjon. De még inkább 
n az, hogy Békeffinek ajánlja figyelmébe, 

a fentieket, mint hálás témát egy konferan- 
szié estre. 

Deét eian 
.zsu 

Ey inyvádi imomak sikerült csak edüly 
z 

a tizenhét és fél milli 
való 

Az amerikai S ch aá f f er-örökség már 
hónapok óta foglalkoztatja a Jugoszlá- 

viában és Romániában lakó Scháffer- 

családokat. A tizenhét és fél millió del- 
lárt kitevő örökség megmozgatta a re- 
ménybeli örökösöket, de eddig még 

egyetlen családnak sem sikerült az örök- 
ségre való jogát igazolni. Jugosziáviai 

lapok most ujabb fordulatról számolnak 

be. Eszerint a háromszáz igénylő közül 
Adam Lajos petrovgradi ügyvédi ir- 
noknak sikerült rokoni kapcsolatait az 

örökhagyó Scháffer-Garret Henriettel 

bebizonyitani és igy csak az amerikai 
hatóságok beleegyezése szükséges az 
örökség felvételéhez. Adam Lajos ügy- 
védi irnok anyai ágon áll rokonságban a 
Scháffer-családdal. Anyja Schaffer 

Krisztina, Scháffer János leánya volt. 
Adam Lajos a zágrábi kivándorló bizott- 

ságtól ezeket az adatokat kapta. Schaf- 
fer Kristóf 1803-ban a németországi 

Hesszen-Kaszelben született és onnan 

- Bethlen Istíván Habsburg Ottónál? 
Budapesti ellenőrizhetetlen hirek szerint 

Bethlen István gróf volt miniszterel- 
nök legközelebb Brüsszelbe utazik az ot- 

tani világkiállitás megtekintésére. Ezt 
az alkalmat egyben felhasználja arra, 

hogy meglátogassa Ottó királyfit és 
Zita özvegy királynét. A hirt Bethlen 

környezetéből a leghatározottabban 
megcáfolják. 
- Az uj vaszprémi nagyprépost. Rott 

Nándor veszprémi püspök előterjeszté- 
sére a Kranitz Kálmán haláiával meg- 
üresedett nagypréposti stallumot Kauzly 

Dezső püspöki helynökkel, a szeminá- 

rium rektorával töltik be. 
- A Magyar Nőegylet tagjainok fi- 

gyelmébe. Felkérjük a Magyar Nőegy- 

let tagjait, hogy szerdán délután a nő- 
egylet helyiségében, rendes időben mi- 
nél nagyobb számban jelenjenek meg, 

fontos megbeszélés végett. 
- Tisztességes népvezérek. A Bra- 

tianu George vezetése alatt álló liberális 
párt népgyülést tartott, amelyen a párt- 

elnök nagy beszédet mondott. Hang- 

sulyozta, hogy a román népet csak olyan 
románoknak szabadna vezetni, akiknek 

tisztességéhez és jellemszilárdságához 
kétség nem fér. 
- A nemzeti keresztény párt bánsági 

elnöksége. Bucurestiből jelentik, hogy 

Cuza és Goga fuzionált pártjai kine- 

vezték az egyes megyék és városok 
pártelnökeit. A bánsági szervezet disz- 
elnöke Nicolau Petru tanár lett, a 

Timis-Torontal megyei tagozat elnöke 
Bogdan Anton dr. timisoarai ügy- 

véd, alelnöke pedig Tieranu Alexan- 
dru a Cuza-párt volt bánsági elnöke 

- Az alkoholista tragikus vége. T an- 
nenber gerMihály hatvanhat eszten- 

dős voiteci gazda lakásán felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, a szeren- 
csétlen ember már halott volt. Tannen- 
berger megrögzött alkoholista volt és 

valószinü, hogy ittas állapotban akasz- 

totta fel magát. 
-Eltünt egy kis cselédleány. Nadra 

Mária harmadik kerületi asszony meg- 
jelent a rendőrségen, ahol bejelentette, 
hogy Mocut Mária nevü tizenhárom 

esztendős szolgálóleánya még szomba- 
ton elment hazulról és azóta nem került 
elő. A leány falusi ruhában és mezitláb 
ment el hazulról. Felkutatására megin- 

................................. 

ddig kimutatni 
ő dollárnyi örökséghez 
jogál 
Philadelphiába vándorolt ki, ahol mint 
kiskereskedő müködött. Scháffer Kris- 

tófnak két gyermeke volt: Kristóf és 

Henriette. Henriette később Garret W. 
dusgazdag amerikai ember felesége lett 

és 1930-ban gyermektelenül meghalt. 

Vagyona egy részéről végrendeletileg in- 
tézkedett, mig másik részét, mintegy 
tizenhét és fél millió dollárt a rokonság 

örökli. Adam Lajos nagyapja az okira- 
tok szerint az Amerikába kivándorolt 

Scháffer Kristóf bátyja volt, tehát a 

vérrokonság kétségtelenül kimutatható. 
Az okmányokkal Adam Lajos kiutazik 

Amerikába és résztvesz a november 19- 

re kitüzött hagyatéki tárgyaláson. Adam 
Lajos által beszerzett okmányok alap- 

ján négy család fog a hatalmas összegen 

osztozkodni. A családok között szerepel 

Sa 1jóKristóf helybeli fakereskedő csa- 
ládja is, akinek szintén tekintélyes ösz- 
szeg fog jutni. 

- Maniu tárgyalt Hlinkával. Prágai 
jelentés szerint Maniu Iuliu Csehszlo- 
vákián keresztül való utaztában Nyitrán 

találkozott Hlinkával. A két politikus 

hosszasan tanácskozott egymással. 

- Ismét kiutasitották több magyar 

családot Jugoszláviából. A mult év 
telén Jugoszláviából kiutasitott magya- 

rok a budapesti jugoszláv követség en- 

gedélyével visszatérhettek otthonukba. 
Négy horgosi magyar családnál most 

váratlanul megjelentek a csendőrök és 

közölték velük, hogy azonnal el kell 

hagyniok Jugoszlávia területét. Az uj- 
ból kiutasitott magyarok összesen ki- 

lencen vannak. A legidősebb közülük 
Csordás Antal 78 éves gazda, akinek 
háza és földje maradt Horgoson. Gár- 

gyán Mihály kereskedőt egyedül tet- 

ték át a határon, de feleségének nem 
engedték meg, hogy férjét Magyaror- 

szágra kövesse. Attól tartanak, hogy 
ezeket a kiutasitásokat ujabbak fogják 

követni. 

- A Magyar PFárt ifjusági tagozata, 
ma kedden este 9 órakor választmányi 

ülést tart, melyre kérik a tagok pontos 
megjelenését. 

- Ismerkedési társasvacsora. A Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztályának kaul- 
turális alosztálya jól sikerült ifjusági is- 
merkedési társasvacsorát rendezett a 
második kerületi Katolikus Ifjusági 
Egyesület kerthelyiségében, amelyet a 
magyar ifjak ez alkalomból szalagokkal 
slampionokkal diszitettek fel.A vacsorán 
hetven személy vett részt és képviseltet- 
tékmagukat az összes helybeli magyar 
egyesületek. A vacsorán mindvégig a 
legkellemesebb hangulat uralkodott. 

- Társas kirándulás a Bega forrás- 
hoz. A helybeli református Ifjusági Ke- 
resztyén Egyesület vasárnap, julius hó 

28-án autókamionnal ujabb olcsó társas 
kirándulást rendez a Bega forráshoz. A 
kirándulók reggel 5 órakor a Mária- 
szobortól indulnak. A részvételi dij 90 lei. 
Jelentkezni naponta délután 6-9 óráig 
az ifjusági egyesületben lehet. 
- Halálragázolt pásztorgyerek. Ut- 

vin község határában a személyvonat 
halálra gázolta Magyar Sándor ti- 
zenegy éves pásztorgyereket. A fiucs- 

kát a sinek között elnyomta az álom és 

nera vette észre a közeledő vonatot, 
amelynek kerekei áthaladtak rajta és 

Utazó 
a texit- és irikotázss 
gyakorattal és a teleknél fól be 
alkalmazaást nyer egy nagy b 
vállalatnál. Csak komoly jelő 
alánlassal, anyagi es erkölcsi 
tékkal küldjek részletes aján 
Capabil 1935 jelige alatt a 
kező cimre: 

Carol Seh 
Bucuresti. Str. 

LEGI TAÁMADAS LONDON EI 
Valószinüleg még e hét végén az 
hadvezetőség ujabb légvédelmi 
latot rendez Londonban. A gyako 
ezuttal ké napon keresztül ta 
majd és az elháritást nem ág 
végzik, hanem repülőgépekkel. 
tevés az lesz, hogy százhetvenh 
séges repülőgép egyszerre tám 
az angol fővárost. A védelme 
szemben százkilencvennégy rer 
látja el. Az angol hadvezetős 

mán megállapitást nyert, hogy 
háritó ütegek nem képesek me 
lyozni a főváros ellen irányuló 
madásokat. 

- Megoperálták a budapes 
ciust. Angelo Rotta budapesti 
toli nunciust hirtelen mütétnek 
alá. A mütét jól sikerült és a főp 
legközelebb elhagyhatja a sza 
mot. 

- Katonai nyugdijasok egyesi 
vezetősége értesiti a nyugdijas 
tisztek özvegyeit, hogy a máso 
földi kölcsön jegyzéséhez szüksé, 
vényminták az egyesület első 
Marasesti-utca 4. szám alatt lev 
ségében kaphatók. Ugyanott a m 
belföldi kölcesönnel kapcsolatos ké 
ben is felvilágositással szolgálnak 
- Megvádolt főszolgabiró. A 

leanlon saculi szolgabirósági 
feljelentést tett Ver ca főszolgabi 
len, hogy a gazdáktól törvénytelenü 
dett volna be illetékeket és az egye 
szobra javára rendezett gyüjtés köl Mn 
szabálytalanságok történtek volne 
Dimineata értesülése szerint az üg 
ség meginditotta a vizsgálatot. 
- A kontárkodásért feljelentet 

ros. Gyöngyös város vezetősége a v 
iskolák és épületek tatarozását 
szakképzett iparosokra bizta, hanen ) 
zilag végezteti el. Az ipartestület er 
elhatározta, hogy a város vezetős 
feljelenti kontárkodásért és az esel 
belügyminiszternek is a tudomá 
hozza. 

- Megiincselt néger. Florida ál 
beli Fort Lauderdale városban letai 
tattak egy négert, mert az utcán eg! 
hér asszonyt bántalmazott. A felháb 
dott lakosság kiszabaditotta a nége 
börtönből és az utcán a legközelebb 
ra kötötte fel. Amig a szerencsétlen 
ber haláltusáját vivta, revolverlővé 
kel szitává lőtték félholt testét. 
esesecEesEE-EDELE 

Patikák éjszakai szolgá 
Gyógyszertárak inspekció: szolgála 

Hus 22-től, julius 28-igz 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Irg 

gyógyszertár, Strada Sfantu Jon. 

gyógyszertár, Strada 3 Crai. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Kel 
gyógyszertár, Strada Odobescu 2. 

A NEGYEDIK KERÜLTBEN a Br 
gyógyszertár, Strada Vacarescu 30. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kővár 
Chioreanul József és FRATELIAN P. 1 

joth Ernő gyógyszertára állandó é. i 
dult a nyomozás. azonnal megölték. szolgálatot tart.
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ndiai Lahoreban napok előtt 

ásiharc tört ki, amely egyre 
mesebb méreteket ölt. Az angol 

ugyanis lerombolták a mo- 

nok mecsetjét, mire a fedühö- 
eg megtámadta a Sihl-szekta 

t, amely a lerombolt mecset 

van. Az angol hatóságok a 
irombolás megakadályozására 
éget vezényeltek ki és ekkor vé- 

szetüzésre került a sor. 

első összecsapást naponta 
bb véres összeütközések kö- 
tték és ez a harc most már 
zal fenyeget, hogy egész In- 
ára kiterjeszkedik és az in- 

i mohamedánokat szembe 
állitja az angol uralommal. 

hamedánok komolyan elhatároz- 
ogy bosszut álinak mecsetjük le- 
Násáért és bosszujuk végrehajtá- 
pgeseEEan a sáai 

EMET HOROGKERESZTES 

ALOM MAGYARORSZÁGON. 
ózy György, a Mária Terézia 

ovagja, a Pester Lloydban vezér- 

irt, amely politikai és diplomáciai 
en rendkivüli feltünést keltett. A 

mutat arra a veszedelemre, ame- 

1mez uijnémet horogkeresztes imperia- 

Magyarországra jelent. Ennek az 
izmusnak politikai hitvallása, 

ahol német szót beszélnek, annak 

nek a német birodalomhoz kell 

mia. Hangsulyozza a cikk, hogy a 

országi sváb lakosság államhü- 

ez ugyan nem fér kétség, de ezt az 

hből jött agitátorok megkisérlüik 

zeresen aláásni. 

lisabet görög exkirályné a Bánságba 

tt. Elisabet görög exkirályné, aki 

nemrégiben vásárolta meg a banleoci 

at, hosszabb tartózkodásra a Bán- 

rkezett. Az exkirálynée vasárnap ér- 

meg Banlocra, ahol Voichita Gheor- 

adalmi jószágigazgató és Craciun 

főszolgabiró fogadták. A görög ezxki- 

hosszabb időt kiván a banloci kas- 

eltölteni. 

orzaimas vasuti szerencsétlenség 

Lengyelországban a radom 

s közelében. A szerencsétlenséget 

s okozta, amelynek következté- 

onat kisiklott. Három vasuti kocsi 

vá zuzódott. Az eddigi jelenté- 

zerint a vasuti szerencsétlenségnek 
alottja és harminc sebesültje van. 

u 

1 

szegedi szabadtéri játékok. A sze- 

abadtéri játékok - miként azt már 

k, - augusztus harmadikától ti- 

lcadikáig tartanak. A szegedi Dóm- 

már éjjel-nappal munkások, ácsmes- 

asztalosok, diszitők, kárpitosok, sze- 

olgoznak. A munkások elkészitették 

atalmas, hétsiku szinpadot, amelyen 

li napokban megkezdődnek Az ember 

próbái. Ugyancsak a napokban 

iszta kezdi meg nagyszabásu mun- 

gy méltóképen illeszkedhessen bele 

a kiváló együttesbe, amely a szegedi 

éren megszólaltatja Madách alkotá- 

ember tragádiáját pazar ötletekkel, 

ó szin-fény és zenei hatásokkal, ere- 

Igondolásban Bánffy Miklós, gróf 

edi szabadtéri játékok világsikerü fő- 

valamint kiváló munkatársai 

. A szegedi szabadtéri játékok iránt 

Magyarországon, hanem Európa 

nagyobb városában példátian ér- 

nyilvánul meg. A külföldi látoga- 

mkedvezményt kapnak és ez au- 

elsejétől három hónapig érvényes. 

sában minden eszközt felhasználnak. A 

mohamedánok a Ghanditól eltanult 
passziv ellenállás rendszerét is felhasz- 
nálják és végig fekszenek az utcákon, 
csak hogy a forgalmat megakadályoz- 
zák. A végsőkig felingerelt tömeg ezen- 
kivül már több izben megrohanta a ka- 

tonaság drótsövényakadályait is. A tö- 
meg naponta bejárja a város utcáit és 

dühét fosztogatással és rombelással 
akarja csillapitani. A tüntető mohame- 

dánok még a rabszállitó kocsikat is 

megtámadták és azokat darabokra tör- 

ték. 

A tüntetők elesett bajtársaik 

véres ingeit viszik zászló gya- 

nánt és azok lobogtatásával 

még növelik bosszuvágyukat. 

A hatóságok kihirdették az ostromálla- 
potot és egy lovas, egy lándzsás ezredet, 

- Dumitrescu tábornok a legfelső 
katonai biróság előtt. A legfelső kato- 

nai biróság tegnap kezdte meg Du- 
mitrescu tábornok és vádlottársai- 

nak, Letu és Crivat ezredesek bün- 

perének tárgyalását. Dumitrescu tábor- 
nokot a fővárosi hadbiróság nagyobb 

szabadságvesztésre itélte, de börtönbün- 
tetést kapott a két ezredes is. Az itélet 

ellen a tábornok és a két ezredes feleb- 

bezést nyujtottak be és igy került az 
ügy a legfelső katonai birósag elé, 

amelynek itélete elé katonai körökben 

nagy érdeklődéssel tekintenek. A védők 
az elsőbiróság ité ak megsemmisité- 
ét kérték a hadbiróság téves összeálli- 

tása miatt. 
- Sztojadinovics fentartja a diktatura 

törvényeit. Belgrádból jelentik, hogy a 

szkupstina két nap előtt ülést tartott, amely- 

nek szenzációja Sztojadinovics mi- 

niszterelnök beszéde volt. Ajánlom - mon- 

dotta - hogy az ellenzéki pártok kössenek 

vverszünetet a kormánypárttal. 

A jelenlegi törvények érvényben maradnak 

és azokat mindenkinek tisztelnie kell. 

- Elhunyt ácsmester. Albert Mihály 

harmadik kerületi ácsmester Doja-utca 35. 

szám alatti lakásán életének nyolcvannyol- 

cadik évében meghalt. Albert Mihály mint 

városatya éveken át képviselte a lakosság 

érdekeit. Sokat fáradozott ezen kerület ki- 

épitéséért és felvirágoztatáséért, azonban 

az utóbbi időben teljesen visszavonultan élt. 

Halálát gyermekei: Hochmann Jánosné 

született Albert Mária, Albert Ferenc, Nán- 

dor, Mihály és József, veje Hochmann Já- 

nos, továbbá menyei, Albert Magda szüle- 

tett Bischof, Albert Rozália született Her- 

mann, Albert Teréz született Mayer, Albert 

Hedvig született Fisch, unokái és kiterjedt 

rokonsága gyászolják. Temetése ma, ked- 

den délután hat órakor megy végbe. 

Betörőüldözés a vizben. A negyedik 

kerületi strandon izgalmas körülmények 

között tartóztattak le két veszedelmes be- 

törőt. A strandon megjelent a helybeli rend- 

őrség két detektivje, akik levetkőztek és a 

vizbe ugrott. Néhány pillanattal később a 

litikai fe 

viz közepéről kétségbeesett kiáltozás h
ang- 

zott, amely a fürdőzők között érthető meg- 

lepetést keltett. A strandolók látták, hogy a 

detektivek megragadtak két fiatalembert 

és azokat a part felé huzzák. Az egyik fia- 

talember kiszabaditotta magát a detektiv 

kezéből, mire versenyuszás támadt közöt- 

tük. Végül is sikerült a két fiatalembert 

partra hurcolni és őrizetbe venni. Kiderült
, 

hogy Faragó Sándor és Cojocaru 

Pavel személyében két ismert betörőt 
fog- 

tak el. 

mohamedánok elszánt vallási hatca 
arosan egész Jndiáva kitevjeszkedik és komoly 

gondot okoz az angoloknak 
valamint egy páncélkocsi századot ösz- 
pontositottak a rend helyreállitása 

érdekében. 
Az angolok aggodalommal figyelik a 

lahorei eseményeket és India egyébb 
részeiben is nagyobb számu katonasá- 
got vonnak össze, mert attól tartanak, 

hogy a vallási háboruskodás India ti 

városaira is kiterjed. A lahorei harcok- 
nak a mohamedánok részéről eddig tiz 

halottja és hetvenhat sebesültje van. 
Valószinü azonban, hogy az sszetiüzé- 
seknek még több áldozata is volt, de 
azok számát nem lehetett megállapitani, 

mert a mohamedánok igyekezenek ha- 

lottaikat és sebesültjeiket magukkal 
vinni. A karhatalomnak eddig egy ha- 
lottja van, mig ötven rendőr megsebe- 

sült. A vallási villongás könnyen India 

egész mohamedánságát magával ragad- 

hatja. 
.................. 

- Eső és zivatar után hüvösre fordult 
az idő. Az elmult éjszakai eső jelentékenyen 

csökkentette a hőséget és városunkban teg- 

nap kellemes, hüvös idő volt. Tegnap dél- 

előtt borus időjárás mellett csupán 25 fok 

meleg volt és a hőmérséklet az esti órákban 

20 fokra csökkent. Erdélyben hatalmas vi- 

harok voltak. Sibiu megye felett villámlás- 

sal és jégesővel párosult vihar vonult el, 

amely nagy pusztitást végzett. A diónagy- 

ságu jég a még lábon álló termést tönk-e 

verte, a fákról a gyümölcsöt leszaggatta és 

a szélvihar több esetben a fákat is tövestől 

kicsavarta. Cristian községben olyan sürün 

centiméter magasságban boritották a föl- 

det a jégdarabkák. A meteorológiai intézet 

jelenti: Nyugati légáramlással néhány he- 

lyen kisebb eső várható. A hőmérséklet uj- 

ból emelkedik. 

- Arzénnal megmérgezte férjét és 

gyermekét. Tizenegy év előtt történt 

férjgyilkosságot lepleztek le a Severin- 
megyei Temeresti községben. Tizenegy 

év előtt rejtélyes körülmények között 
váratlanul elhunyt Savu Vasile gazda, 
akinek haiáláról a községben különböző 

hiresztelések keringtek. Végül is az el- 

hunyt gazda leánya feljelentést tett a 
mostohaanyja ellen, akit azzal vádolt, 

hogy megmérgezte apját. A lugoji 
ügyészség elrendelte a halott exhumá- 

lását és a fővárosi vegyvizsgáló intézet- 
ben megállapitották, hogy a gazda halá- 

lát arzénmérgezés okozta. Igy került bi- 
róság elé Savu Magdolna asszony, akiről 
a tárgyalás során az is kiderült, hogy 
évek előtt egyik gyermekét szintén el- 

tette láb alól. A tárgyaláson az asszony 
tagadta a vádat. Az itélet kihirdetését a 
lugoji törvényszék elhalasztotta. 

- Fogaskereket akasztott a nyakába és 

a Dunába ugrott. Pancsova közelében egy 

fiatalember holttestét huzták ki a Dunából. 

A fiatalember nyakán eg. sulyos fogaske- 

rék lógott kötélre erősitve. A fiatalember- 

nél talált iratokból megállapitották, hogy 

Becic Mladenco, 24 éves belgrádi egye- 

temi hallgatóval azonos, aki öngyilkosságot 

követett el. A fiatalember bátyja kijelen- 

tette, hogy az egyetemi hallgató már napok 

óta öngyilkossági gondolatokkal foglalko- 

zott és valószinü, hogy saját maga kötötte 

a nyakára a sulyos vasdarabot, amely a viz 

mélyére huzta. Az életunt három nap előtt 

távozott el hazulról és hogy váratlan távo- 

zását indokolja, azt mondotta, hogy egyik 

barátjához utazik. ongyilkosságának oka 

nem ismeretes. 

esett a jég, hogy a község egyes helyein öt 

tizenhárom halottja van. 

előfizet navi hetven 

- (tisztviselőknek. 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli H riapra 

akár telelonon (2-52) 

akát 

(Timisoara, I.. 

levelezőlapon 

Piata 

C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

VEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

ROMAN-OROSZ MEGNEMTAM ADÁSI 

szERZőDES. Fővárosi jelentés szerint 

francia és angol politikai körök bizonyosra 

veszik, hogy Románia ősszel, Csehszlovákia 

mintájára megnemtá nadási szerződést köt 

a szovjettel. Tekintettel Titulescu őszi ut- 

jára, erről a szerződésről bucurestii politi- 

kai körökben is komoly formában beszélnek. 

- óőriási személyszállitó repülőgép ka- 

tasztrófája. Megirtuk, hogy Mic haux 

községben az egyik óriási személyszállitó 

repülőgép lezuhant. A szerencsétlenségnek 

A legtöbb utas 

Hollandindiából jött és Amszterdamba igye- 

hezett. A nagy repülőgép a lezuhanás előtt 

szirénajelzéssel jelezte a veszedelmet és 

több izben is le akart szállni. A sok erdő- 

ségnél a pilóta nem talált megfelelő terepet 

és a gép végül is lezuhant. A zuhanó gép 

propellerje a fák ágait lemetszette és a tör- 

Zseket is szétforgácsolta. A katasztrófa oka 

eddig nem ismeretes, de valószinünek tart- 

ják, hogy a gép az egyik drótkötélpályába 

akadt. Másik feltevés szerint az erős vihar 

és a sürü villámlás kihatással volt a gép 

mágneseire, amelyeket a levegő erős elek- 

tromos feszültsége semlegesitett, a motor 

ennek következtében leállott és zuhanást 

idézett elő. 

- Visszavonták a Stürmer betiltását. 

Berlinből jelentik, hogy a Der Stürmer 

ciímü lap betiltását a német kormány visz 

szavonta. 

- Egy öreg állástalan tisztviselő nyo- 

mora. Megint egy levél, amely kétségbe- 

ejtő emberi sorsot tár elénk. Akár- 

milyen gyakran érkezik ilyen levél, so- 

hasem lehet megszokni, közömbösen 

napirendre térni fölötte Mert rendsze- 

rint az élet nyomoruságának legmélyé- 

ről kiáltanak segitségért ezek a szeren- 

csétlen embertársaink. Öreg vidéki tiszt. 

viselőnek ütötte ki a tollat - és egy 

uttal a kenyeret - kezéből a felsőbi 

rendelet. Sulyosbitja helyzetét, h 

lábát törte a szánalomraméltó öreg 

ber és már hetek óta fekszik. Benki. 

nek az állás n 
nek. Adom 

továbbit. 
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- Nyok évig akar a nemzeti paraszt- 
párt kormányon maradni. A nemzeti pa- 
rasztpárt Budestiben népgyülést tartott, 
amelyen Ma dg e a ru kijelentette, hogy 
a párt legközelebb uralomra kerül és 

nyolc évig marad kormányon. A nemzeti 
parasztpárt nem törekszik kormányra, 

azonban kénytelen lesz vállalni a hata- 
lom gyakorlását, nogy megvalósitsa 
mindazokat a feladatokat, amelyek tel- 
jesitését a nemzeti parasztpárttól vár- 
ják. 

A Clória Jalegylet a budapesti zet- 

közi versenyen. Mint értesülünk, a timisoz- 

rai Glória dalegylet, mely legutóbb a 

targu uresi országos magyar dalosverse- 

nyen a müvészi csoport első diját nyerte 

meg és evvel is bebizonyitotta, hogy váro- 

sunk fejlett dalostársadalmában előkelő he- 

lyet tölt be, most ujabb sikerek felé tör. 

Az egyesület agilis vezetősége elhatározta, 

hogy a Glória résztvesz a jövő évben Buda- 

pe" tartandó nemzetközi dalosolimpiá- 

don. A dalegylet vezetősége éppen azért 

felkéri azokat, kik az olimpiádon mint da- 

losok résztvenni szándókozn 

nek az egylet helyiségében, III., Piata Cru- 

cii 5. szám alatt minden kedden és csütör- 

tökön. További jelentkezések a következő 

helyeken: ifj. Kozovits Sándor, III., str. 

Vilhelm Mühle, Kozovits Ede, Parfumeria, 
IIL, Piata Lahovary, Kovács üvegkereske- 

dés, IV., Bul. Berthelot és Tutungerie Páll 

Trafik) IV, Bulv.-Carol sarok. Mircea, 
Voda-utca 1. 

- Buziás - az európai nivóju fürdő- 
telep. Egyik alkalmi levelezőnk a követ- 

kezőket közli: A tőlünk nem messzire 

fekvő Buziás fürdőre csak a napokban 

jutottam ki és meglepett, amikor az eu- 
rópai nivóju fürdőtelepet megtekintet- 
tem. Evente sok vendég keresi fel az 

erősen szénsavas és rádióaktiv fürdőket, 
melyek szivbetegek és női bajokban 

szenvedők részére valóságos jótéteményt 
jelentenek. Most is szép számmal van- 

nak vendégek. Az állomástól fürdővonat 
szállitja a vendégeket a telepre, ahol a 
jólápolt park és a szépen gondozott utak 
tünnek fel. A park közepén, a kaszinó 

előtt katonazene hangversenyezik na- 

ponta. A szállodák mindenkit minden 
tekintetben kielégitenek. A luxushotel 
hallja impozáns, a hotel előszobákkal, 
alkovszerü hálószobákkal, folyóvizzel és 

balkonokkal van ellátva. Van itt egy 

csomó fürdőépület: legnagyobb a Phö- 

nix és az acélfürdő, mely utóbbit az 

igazgatóság igazán gyönyörüen alaki- 
tott át és modernizált. Ezenkivül van 
hidegvizgyógyintézet és szép napos 
strand. A sportkedvelő közönség ten- 

niszezik az igazgatóság pályáin. A fia- 

talság esténként vigan táncol a kaszinó- 

ban a jazz mellett. Ha még megemlitjük, 
hogy az étkezés jó és a kiszolgálás elő- 

zékeny, méltán elmondhatjuk, hogy Bu- 

ziáson mindenki felfrissülést találhat. 

* A francia nemzet őszinte története. 

Charles Seignobos a francia történetiras 

büszkesége, párisi egyetemi tanár. „A fran- 

cia nemzet őszinte története" tulajdonké- 

pen a francia társadalom történetének ke- 
esztmetszete. Szemünk láttára fejlődik 

szerves lassusággal Európa egyik legéret- 

tebb nemzetévé a francia. Korró! korra kö- 
vveti a társadalmi osztályok sorsát, szerep- 

jetantkarza 

Városunkban vasárnap játszot ik le a 

kerületi bajnokság selejtező mérkőzé- 
seit. Az első forduló mindkét mérkőzés- 
nél meglepetéseket hozott, amennyiben 

a Kadima 3:0 arányban vereséget szen- 

vedett a másodosztályu Progresul csa- 

patától, mig a másodosztályu bajnok 
CFR csak 1:1 arányu döntetlent ért el az 

Unirea ellen. A selejtező mérkőzésen ki- 
vül még barátságos meccseket bonyoli- 

tottak le, amelyeknek eredménye a kö- 

vetkező volt: CAT vegyes -Galvaai 1:0, 

Ilsa kombinált -Patria 1:0, Banatul- 

A középeurópai kupa középdöntői elé 
nagy érdeklődéssel tekintettek. Budapes- 
ten a Ferencváros játszotta le első mér- 

kőzését a bécsi Austria ellen. Az első fél- 
idő 1:1 arányban döntetlenül végződött, 
de a második félidőben a Fradi elkesere- 
detten harcolt és sikerült is 4:2 ered- 
ménnyel a győzelmet biztositani. Torinó- 

ban a Juventus a második mérkőzést be- 

A NEMZEITI BAJNOKSÁG 
EREDMÉNYEI 

A nemzeti bajnokság utolsó forduló- 
jában a Venus 1:0 eredménnyel nehe- 

zen győzött a kupagyőztes CFR ellen, 

mig a Juventus 5:3 arányban legázolta 
az oradeai Crisanát. A cluji derbiből 

a Romania került ki győztesen, amely 

2:0-ra verte az Universitatea csapatát. 

Aradon csak tiz percig játszottak baj- 
noki mérkőzést az ottani munkásegylet 
és az oradeai CAO. A tiz perc alatt gól 

nem esett és igy a CAO végleg megtar- 

totta a két pontot. A két csapat azután 
folytatólagosan barátságos mérkőzést 

jászott, melyet az aradi munkáscsapat 

nyert meg 3:1 (1:1) arányban. A Ve- 

nus tehát elfoglalta a tabella harmadik 
helyét, mig az Universitatea a negyedik 

és a helybeli lila-fehérek az ötödik 

helyen fejezték be a bajnoki küzdelme- 

ket. Bajnok a Ripensia lett. 

Az angol nyolcas 

verte a Hungáriát 

A budapesti evezősök nagy napja volt 

a cambridgei nyolcas és a Hungária, 

Európa-bajnok nyolcas találkozása. A 

versenyen résztvett még a Pannonia 
nyolcas is. A mérkőzésen Horthy Miklós 
kormányzó is megjelent. A táv első felé- 
ben a Hungária vezetett, de száz méter- 

rel a cél előtt az angol nyolcas behozta 
az előnyt és izgalmas tusa után a cam- 
pridgei két méterrel győzit 

változását és helycseréjét; változó törté- 

nelmi hivatásukat nagy tárgyilagossággal 

belső életük bensőseéges ismeretevel detz- 

boritja ki. Nemzeti történelem a szó legtá- 
gabb és legegyetemesebb érteirmében. A 

magyar olvasó jól megismerheti belőle a 

ranciák tőlünk eltérő Aagyon tanulsá 

rténelemszemléletét s egy nagy rem: 

változatos és küze nes életét. Athenau 

1.80 Pengős sorozatában jelent meg, nagy 

akban, gyönyörü kiállitásban, egész vá 
szonkötésben s kapható minde. könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 

Athenaeum szenzációk teljes jegyzékét. 

augusztus 25-29-ig 

Megtepetéseket hozott a kevületi bajnokság 
selejtező mérhkőzéseinek első lovdulója 

Vulturi 1:1 

Vidéken a következő futballmérkőzé- 
sek voltak: Dettán a helybeli IOGT csa- 

pata 5:3-ra győzött a DAC kombinált el- 
len. Resitán a helybeli lila-fehérek csapa- 
ta az ottani munkáscsapat ellen jáiszott 
0:0 arányban döntetlenül. A mérkőzésen 
2 la-fehérek fölényben voltak, de három 
izben a kapufa megmentette a resitai 

csapatot a góltól. Petrosaniban a Parin- 
gul csapata a bécsi Hakoah együttesét 

látta vendégül, amely meglepetésszerüen 

5:3 arányban vereséget szenvedett. 

ferencváros 4:3 arányban győzült 
a közénenrópai kuna során a bécsi Ausíria ellen 

nyolitotta le a prágai Spárta ellen. Az 

első mérkőzésen a Spárta győzött 2:0 
arányban, tehát az olaszoknak két gól 

előnyt kellett behozni. Ez sikerült is, 

mert a Juventus vasárnap 3:1 ered- 

ménnyel győzött. A két mérkőzés ered- 
ménye tehát 3:3 és igy csak egy harma- 
dik mérkőzésen dől el, hogy melyik csa- 
pat jut tovább a kupa döntőjébe. 

Tenniszmérkőzés 
Aradon vasárnap bonyolitották le a 

kerületi tenniszbajnokság két elmaradt 

számát. A férfi egyes bajnokságát Un- 
gár György (Kadima) nyerte Gitta aradi 

versenyző ellen, mig a vegyes páros baj- 

noka az Ungár-Capp pár lett a Somo- 

gyi-Gitta párral szemben. 

Atietikai bajnoki versenyek 

A Banatul-pályán vasárnap bonyoli- 
tották le a kerületi atletikai bajnoki ver- 

senyeket, amelyeken szép mezőényök in- 

dultak. A felvonuló anyag kitünőnek bi- 
zonyult és bemutatkoztak olyan atléták, 
akikből érdemes lenne komolyversenyző- 
ket faragni. Az atletikai versenyen a 

recasi versenyzők tiz bajnokságot sze- 

reztek, mig a zöld-fehérek és a Rapid 

versenyzői négy-négy bajnokságot nyer- 
tek el. A Politechnica versenyzői három, 

az aradi és a Vulturi atléták pedig egy- 
egy bajnokságot szereztek. A nem hiva- 

talos pontversenyt a recasi gárda nyerte 

78 ponttal. 

Az uszóverseny második napja 

Az Ilsa által rendezett uszóverseny 

első napjának fontosabb eredményeit kö- 

zöltük. A második nap eredményei a 
következők: 200 m. melluszás: 1. Bohu- 
nitzky (Ilsa) 2:33.6 p., országos rekord. 

2. Kelemen (MSE). 3. Püllők (Ilsa). 50 
m. női sprint: 1. Sallay Zsuzsa 38 mp., 2. 
etein és N agy a 100 m. 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

relvilágositást ad: 

ANGERBAUER JENŐ tb. képviselő 
fimisoata l. str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

Foto-amateu 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA renue 

Káldor: 
hátuszás 1. Schilt (MSE) 1 p. 
2 Szenkó, 3. Fehér. 50 m. ifjusá, 
1. Békés (MSE) 31 mp., 2. Táli 
lamon. 100 m. ifjusági melluszá 
nis (IIsa), 2. Neumann, 3. Jáno 
m. női staféta: 1. Ilsa, 2. MSE 
3X100 m. vegyes staféta: 1. I 
MSE, 3. CFR. Müugrás: 1. Sib 
2. Lescu (CFR), 3. Besztercei (! 
vizipóló-mérkőzéseknél az Ilsa 
csapata 7:0-ra győzött a Gló- 
mig az Ilsa első csapata 6:6 a 
döntetlenül játszott az MSE e. 
ellen. 

A pontversenyt az IIsa nye 
ponttal, a második az MSE csa 
36 ponttal, mig a harmadik 
CFR 22 pontot szerzett. Az 
viszonylatban is kitünő eredm 

a pontverseny igazolja az II 

nagyszerü felkészültségét és 
szakosztály vezetőségének lelk 
káját. Külön elismerés illeti az 
zetőit a jólsikerült uszóverseny 

zéséért, amely jelentős lépéss 

előbbre virostnk uszósportját. 

am 

szaMOS HALOTTJA VAN A 
ORSZAGI TÜNTETÉSEKNEK. 
országi Belfastban a tüntetés 
mindig tartanak. Napirenden 

az összetüzések a katolikusok 
testánsok között. A városnak 

utcáit drótakadályokkal zárták 

ellenségeskedések az egész or 
kiterjednek. Monagham-grófságb: 

nap felgyujtottak három prot 

imaházat. A tüntetéseknek . 
halottja van. A kormány kénytelt 

elrendelni az ostromállapotot. 
-- Olaszország lakosainak a 

junius 30-án hivatalos megállapit 

rint 43,240.000 

- Dugulás és aranyeres bántalma 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzz 
has állandó puffadtsága és a rekel 

gyakori feltolódása, hát- és derékfé 

len a természetadta „Ferenc József 

rüviz, kisebb adagokba elosztva, 

többször bevéve, hathatós segitség 

Tudományos megfigyelések beiga 

hogy a Ferenc József viz alhasi m 

dések eseteiben - tultáplált, vér 

neknél is - gyorsan, biztosan és ! 

enyhén hat. 

- Adóbehajtás az adózók t 
ben. A severini Teregova 

nagy felháborodást keltett a 1 
körében,hogy a végrehajtók megje 
több gazda házában, amikor azok 

deken voltak elfoglalva és igy táv 

ben adóhátralék fejében lefoglal 
dent, ami csak némi értékkel birt 

kor a gazdák hazatértek, elkese. 
látták, hogy adó fejében elszálli 
legszükségesebb berendezési t 
kat is. 

Rádióüzenet hétezerütsza á 
magasságból. Londonból jelenti 
lág legmagasabb hegycsucsának, 

eddig baj nélkül tettél 
reméiik, hogy: sikerül
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tékesitő hivatal központi bi- 
a malmok osztályozása ügyé- 
meghozta natározatát A bi- 

mis-Torontálmegye ötvennegy 
özül mindössze tizenegy vidéki 

k engedélyezte a vámörlést, mig 

3 

otta. Értesüléseink szerint a 
helybeli szövetségének kiküldöt- 
árosban tartózkodnak és nagy 
ést fejtenek ki, hogy az illetékes 
eggyőzzék a helyzet tarthatat- 

ól Azt igvekszenek elerni, hog 

E határozatot felülvizsgálják, 
ilönben a megye több része őrlési 
ég nélkül marad. Számos vidék- 

jut vamőrlő malom masrészt 
enegy malom nem győz. majd 

s falun liszthiány zog fellépni. 

delmi malmok érdekeik ve- 
különben megalakitották az o1- 

malomszervezet helybeli 7iókját, 
rdélyi és Bánsági Kereskedelmi 

k Szövetsége néven városunkban 
ni. Az uj szövetség vasárnap 

meg alakuló közgyülését J on a- 
elnöklete alatt. Az elnök meg- 

eté 

azgató utait a szövetség célkitu- 

s érdekeik közös védelmére szó- 

fel a malomtulajdonosokat. Birt- 

Jolf malomtulajdonos felszólalása 

partestület közgyülése nem volt 

zatképes. A helybeli ipartestület 

ap délelőttre tüzte ki rendkivüli 

széde után Prochaska Ede 

után Grosz Imre igazgató felolvasta a 
malomszervezet alapszabályait, majd ki- 
mondták a helybeli fiók megalakitását. 

Agaidr az erdélyi malmok csatlakozá- 
sát jelentette be, majd elhatározták, 

hogy táviratot intéznek az illetékes kö- 

rökhöz és kérni fogják, engedjék meg a 
vidéki malmoknak, hogy osztályozásuk 
tekintetében szabadon választhassanak a 
két csoport között. 

Ezután a választások következtek. Az 
erdélyi és bánsági kereskedelmi malmok 
szövetségének elnökei Jonasiu Titu, Fro- 

chaska "mde s Molnár Ernő lugoji malom- 
tulajdonos lettek. Alelnököknek Birtler 

Adolfot, Sewald I. brasovi és Agai ar. 

deji malomtulajdonost választották meg. 

Ezenkivül tizennégytagu választmányt 

alakitottak. 
A malomfronton meginduló harc fel- 

rázta az ország más részeinek malomtu- 
lajdonosait is. A besszarábiai malmok 

például az egységes liszt bevezetését ki- 
vánják, ami ellen azonban az erdélyi és 

bánsági malmok erélyesen tiltakoznak. 
A mozgalom kialakulása még bizony- 

talan, de valószinünek tartják, hogy a 

központi gabonaértékesitő bizottság mai 
ülésén ismét foglalkozik a Timis-Toron- 
tal-megyei malmok helyzetével és lehet- 
séges, hogy ekkor ujabb malmoknak ad- 

nak engdélyt a vámőrléshez. 

egyetlen pont, az uj vezetőség megvá- 

lasztása szerepelt. Schaffer Fülöp, a 

városi iparhatság megbizottja, délelőtt 

lését, amelynek napirendjén 

eseseseset 

maraszikisasszony 
A Deli Hirlap eredeti regenye 

Szentirmayné Oberschil! Giz! 

(Utánnyomás tilos) 

XVI. 

ét mulva Muriel Pestre utazott. 

őért. Talált is hamarosan, Török 

lalkozott a pusztai életre és a 

cos kis lány nevelésére. Arva 

örök Eva és fiatal. Meg csinos is. 

on volt álláspban egy orvos csa- 

Jó két kis gyermekük volt. 

sek, illemtudóak és Török Éva 

dott Istennek, hogy végre meg- 

heti a kenyerét. Hát eddig jó is 

na minden. De alig három hét 

az orvos egyszer elkapta az Éva 

s jót szoritott rajta, közben meg 

npillantással nézte a lány elfakult 

A tehát visszapakkolt Pestre. Hat 

rtatta magát kegyelem kenyéren 

li rokonánál, amikor Murielnek 

ották... Hogyne ment volna és 

nem ment volna? ... 
bizalmatlan pillantással mére- 

át, de azért kezet adott neki. 

pen nem volt hajlandó Eva és 

azt a mindennapi jelenetet 

, ami ilyenkor uj nevelőnő és 

között szokott ismétlődni. 

atta Evának a szobáját és hagy- 

yt egyelőre magára. 
utálta a nőket. Minden bajés 

mi az életben eddig érte, azt 

. télaáás 

tiz órakor megnyitotta a közgyülést, 

. 
tetés, amit Kitty kapott a nevelőnőkért, 

örökre elvette kedvét a nőktől. Hazugok 

meg ravaszak, alakoskodók és buták, 

gondolta elkeseredetten. Szóval a nők 

levizsgáztak Kitty előtt. 

Az üdvözlés után a kis lány felka- 

paszkodott birodalma székhelyére, az 

eperfára és éppen szándékában volt ki- 

próbálni, hogy hogy is lehetne az egyik 

ágon felmászni a padlás tetejére. Hát 

amint kuszik nagy óvatosan, belenéz az 

egyik ablaka, az Eva ablakába. Amit ott 

látott, az megállitotta felfelé való törek
- 

vésében és elgondolkozva nézte a jelene- 

tet. 

Éva két karjára fektetett arccal sirt! 

Csak ugy rázta egész testét a zokogás. 

Kitty nézte Evát, a pusztát, azután 

megint Evát. Megértette, hogy ez a lány 

idegenben és egyedül van. Mint a mó
kus 

kuszott vissza le a földre, azután kopo- 

gás nélkül benyitott Évához. Tornacipő 

volt rajta és igy Éva nem hallhatta z
o- 

nyel- 
kezét vállára téve lehajolt és angol

 

ven beszélni kezdett. 

Miss! Nesirjon. Én még magát 

kis lány, de azok... ott...
 a többiek, 

mindig bántottak és akkor én, ig
az, na- 

gyon sok bosszuságot csináltam 
nekik. 

visszafizetem. Well! De ha maga nem 

Eva a könnyein keresztül rám
osoly- 

- Maga jó kislány, - mondt
a meg- 

déssel és megcsókolta Kittyt. 
Ez . 

győző 

kogásától még az ajtó nyilását sem. A
k- 

kor rezzent csak fel, amikor Kitty eg
yik 

nem bántottam és nem vagyok rossz 

De ha engem valaki bánt, akkor én
 azt 

fog engem szekirozni, hát jó lesz
ek!... 

eszam 

amelyen azonban csak negyvenegy tag 
jelent meg. Ennek alapján Scháffer Fü- 

löp megállapitotta, hogy a közg. ilés 
nem határozatképes és azt julius 28-ra 

elhalasztotta. Ezen a napon a megjelen- 
tek számára való tekintet nélkül meg- 

tartják a közgyülést. 
Román-orosz tárgyalások. Az a bizott- 

ság, amelynek feladata volt, hogy a 
szovjetekkel megtárgyalja a közvetlen 

vasuti összeköttetés problémáját, befe- 

jezte moszkvai tárgyalásait és tegnap 

visszatért Bucurestibe. 
Könyvszakértői vizsgát tettek. Váro- 

sunkban most folyt le a hites könyv- 

szakértői vizsga, amelyre számosan je- 

lentkeztek. A vizsgáztató bizottság el- 

nöke Cioranu Sabin dr. cluji kereske- 

delmi akadémiai tanár, tagjai pedig Pet- 

culescu Nicolae, a Nemeti Bank helybeli 

fiókjának igazgatóje és Stinghe Gheor- 

ghe felső kereskedelmi iskolai tanár 

voltak. A vizsgálat többek között siker- 

rel tették le Arsenovici Tibor dr. a helyi 

Leszámitolóbank R. T. titkára, Gergen 

József a helybeli sörgyár főkönyvelője, 

Schmaler János, a Bánáti Bankegyesü- 

let igazgatója, Dittrieh Emil a Neptun 

fürdő igazgatója, Bodnár András a Ke- 

reskedők Bankjának titkára és Rad- 

vány László, a helybeli Leszámitoló 

Bank R. T. cégjegyzője. A bizottság hat 

jelöltet visszautasitott. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon megélénkült az irányzat. 

Főleg a buza iránt nyilvánult meg ke- 

reslet, azonban kinálat hiányában üz- 

letkötés egyelőre még nem igen akad. 

A piaci árak a következő: 76 kilós bán- 

sági buza 355, 78 kilós torontáli buza 

365, tengeri 255, uj zab 240, takarmány- 

árpa az uj termésből 230, takarmány- 

liszt 270, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból az összes taxákkal együtt 690, 

nagymalmi liszt 720, bánsági repce 420 

és káposzta repce 450 lei száz kilónkint. 

csókolta soha. Azután karját befüzte 

Eváéba és kivonszolta magával az ud- 

varba. Megmutatott neki mindent. A 

pincét, az ólat, a beteg disznót, a sánta 

tyukot és utóljára felcsalta az eperfára. 

Eva mosolyogva lépdelt a tyukok létrá- 

jan fel. Kittynek nem kellett létra. Meg- 

fogott egy ágat, kettőt-hármat lóbált 

magán és fellendült a fára. 

mindig magyarul fogunk beszélni . .. 

vább a létrán. 

Erzsőóktól, Jóskától, meg a többiektől. 

el nem felejti. 

meghökkent. Őt még nevelőnő m
eg nem 

Miss! - mondta komolyan, amint 

fent ült a fa tetejében - mi ezentul 

Jó! - mondta Eva meghatottan és 

vigyázva kicsit ügyetlenül lépdelt to- 

Kitty egész életében csak erre az egy 

nőre tudott szeretettel visszagondolni. 

Mert Éva nem hazudott, nem affektált 

és nem árulkodott. Evának az volt a kö- 

telessége, hogy Kittyt előkészitse a har- 

madik osztály vizsgájára. Magyarul 

nem tudott a kis lány jól, de megtanult 

Éva nem sokat kinozta. Megtanitotta 

helyesirásra, megmagyarázta Magyar- 
ország fekvését és ez elég volt. Mert 
Kitty tudta a kötelességét. Naponta há- 
rom órát tanult buzgalommal. Inkább 
kiváncsiságból, mint kötelességből. A 
történelmet szerette nagyon. Izgalomtól 

vörös arccal, elragadtatással mesélte 
Evának Szent Istvánt, Mátyás királyt, 
majd Rákóczit. Könnyezett a mohácsi 

csatán, őrjöngött a török uralmon. Hát 
amit az ember igy tanul meg, azt soha 

Trizenharmadik évében volt, amikor a 

pusztára került. Szőkehaju, hosszulábu, 

szépszemü kislány volt. Semmiben sem 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 
lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, sváici 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

fent 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schiling 

23-24.60, lengyel zioty 18.80-10 50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0 80-1.10, 

léva 0.90-1.26. 

.................... 

. 

Szinház 
- Kabarémüsor a Pacsirtamezőn. Váro- 

sunk ismét kitünő lokállal szaporodik. A 

Pacsirtamezőn, amely tudvalevőleg váro- 

sunk legjobb közönségének szorakozó helye, 

Horváth László és Székely Bálint, 

kedvenc szinmüvészek vezetésével nagy ka- 

barémüsort ad estéről-estére, amelyet már 

eddig is olyan sikerrel oldottak meg müvé- 

szeink, hogy a szereplő szinészeken kivül 

sikerült a legkülönb világvárosi artista- 

számokat is szerződtetni. Augusztus elsején 

kezdődik a müsor, minden este féltizenegy 

órai kezdettel, belépődij nélkül és a Pacsir- 

tamező elegáns autóbusszal szállitja ki kö- 

zönségét a tündérkertbe. A müsort román, 

magyar és német nyelven adják elő. Olyan 

felkészültség, olyan jókedv várja a szóra- 

kozni vágyó közönséget, hogy egészen biz- 

tos ezzel a lelkesedéssel és adni tudással 

mindenki müvészi élvezetben részesül. 

.......... 

Kedd, julius 23. 

Apollo-mozi: Egy asszony és három 

férfiu. 

Capitol-mozi: A sztambuli kémkedés és 

Egy asszony aki tudja hogy mit akar. 

Select-mozi: A Pál-utcai fiuk. 

...... ...................
.. 

Más érdekelte, más volt a vágya. Azok 

minden esetre nála tartották magukat 
különbnek. Ami igaz, az igaz, de Kitty- 
nek furcsa szokásai voltak. Felemelte a 
ló lábát, - megvizsgálta a patkóját, 
vagy kifeszitette a tehén száját és a fo- 
gait nézegette. Az állatokkal mindig 
nagyra volt. Egész történeteket tudott 

mesélni a borját sirató tehénről, a ve- 

szekedő kakasról, vagy a beképzelt 
Fecske nevü lóról. A nagyapjától kezd- 
ve az utolsó állatig mindenki szerette. 
Mert a beregi pusztán nem velt bün 

nagyot kiabálni, kicsit veszekedni, fö- 

lösleges mozdulatokat tenni. Persze a 
sima angolok idegenkedtek ettől szilaj 
magyar vértől és botrányosnak talál 

tak rajta mindent a heves mozdulatai- 

tól a hangos nevetéséig. 

Muriel Juniusban visszautazott Lon- 
donba. Szeptember elején Török Éva 
izgatottan készült Kittyvel Pestre. Vit- 
te a kis lányt vizsgázni.Kitty szomoruan 

bucsuzott el mindentől. Az, hogy isko- 
lába kellett járni, nem lett volna éppen 
baj, hanem, hogy megint lányokkal és 
tanárnőkkel lesz együtt, hát az igen le- 
verte. (Folyt, 

H. szép akar lenn 
használjon KUL 
fliom-tejkrémet, lili 
szappant, liliom 
3 szinben. Kap 

hasonlitott vele egykoru lánytársaihoz. 
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Rádió 

Kedd, julius 23. Bucuresti. 6: Kis rádió- 

zenekar. 7: Hirek. 7.15: A zene folytatása. 

8: Felolvasás. 8.20: Operettlemezek. 8.50: 

Előadás. 9: Felolvasás. 10.15: Szórakoztató 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: Vendéglői zene, 

közben 11.15: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd népmesék. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5,10: Elő- 

adás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.35: Hang- 

lemezek. 7.30: Előadás. 8: Cigánymuzsika. 

9.15: Előadás. 9.50: Operaházi zenekar. 

10.30: Hirek. 11.40. Jazz. 12.30: Magyar 

nóták zongorán. 1: Hirek. Budapest II. 

6.30: Előadás. 7.35: Dalkör énekel. 8.25: 

Mezőgazdasági félóra. 9: Zongorajáték. 

9.45: Hirek. 10.10: Cigánymuzsika. Bécs. 1: 

Szimfónikus hangverseny. 6: Hangverseny. 

8.45: Hangverseny két zongorán. 9.15: 

Hangverseny. 12: A bécsi opera müvészei- 

nek lemezei. Belgrád. Este 9: Zongoramü- 

vésznő játéka. Róma. 9.40: Tarka, zenés- 

est. 11: Zongoranégyes. Prága. Este 10.35: 

Hangverseny. Strassburg. Este 10.30: Eu- 

rópai népek zenéjéből hangverseny. Varsó. 

Este 8.30: Zongoramüvész játéka. 11.40: 

rmaánclemezek. Stuttgart. Este 10: Rádióze- 

nekar Simmer hegedümüvésszel. Ejfél után 

t: Schubert: Vonósnégyes. 

Szerda, julius 24. Bucuresti. 6: Marcu ze- 

nekar. 8: Felolvasás. 8.20: Olasz zene leme- 

zeken. 8.50: Előadás. 9: Felolvasás. 9.15: 

Hoffmann Artur énekel. 10: Kis rádiózene- 

kar. 10.30: Hirek. 10.50: A zene folytatása. 

11.15: Hirek. 11.35: A zene folytatása. Bu- 

dapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felol- 

vasás. 11.45: Mit kézimunkázzunk nyara- 

láskor. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: 

Zenei ötös. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Operaházi zenekar. 7.15: 

Előadás. 7.45; Szalonötös. 8.20: Párbeszéd. 

9.10: Hanglemezek. 10: A varsói állomás 

müűsorának közvetitése. 10.35: Hirek. 10.55: 

jJazz. 11.35: Zongora-hegedü szonáták. 

12.30. Cigánymuzsika, majd hirek. Buda- 

pest II. 6.30: Előadás. 7: Enek hárfa és zon- 

gorakisérettel. 7.50: A mese világa, Honti 

János dr. előadása. 8.25: Cigánymuzsika. 

9.45; Hirek. Bécs. Hangverseny lemezeken. 

Este 9.30: Hangverseny. 10: Dollfuss em- 

lék-est. Belgrád. Este 11.20: Jazz. Berlin. 

Este 8.20: Mandolin négyes. 11.30: Tánc- 

zene. Róma. Este 8.45: Reklámhangver- 

seny. 10.30: Szimfónikus hangverseny. 

Stuttgart. Ejfél után 1 Klarimét és fagot- 

kettős. Stockholm. Este 9: Hándel: E-dur 

hegedü és zongoraszonáta. 11: Tánczene. 

Varsó. 7.45: Könnyü lemezek. 8.30: Aria- és 

dal-est. 9.10: Vidám lemezek. 11.20: Tánc- 

zene. ' 

eegessseceeeseee 

Apcóhivdetések 

jóázasság 
21 éves 

1935, 

Mdás-vétetl Vakás 

állapottan sürgősen 

(580) 

Takzr 

középnagyságut jó 

mervételre keresek. Cim a kiadóban. 

sSzép parkettás lakás 

2 nagy utcai szoba kiadó. III. ker 

Crucii 2. 

Pia a 

(3112) 

Cassa-Registrier 

és számológép eladó. Jáger I. vaskereske- 

désben. IV. ker., Bulv. Carol 36. szám. Te- 

lefon 326. (3130) 

Családi ház 

2-3 szobával, kis kerttel megvételre keres- 

tetik. Cimeket „Komoly vevő" jeligére a 

kiadóba kérek. (3140) 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

A4 könyvet 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágo 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevőlil 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Előtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezciőségénél. (408) 

3 szobás 

iakas uj házba auguszius 

ker. Justinianu utca 10. Lun 

mos megálló. 

Első kerülethez 

közelfekvő 2 szobás lakás olcsó 

Cimeket „"Rendes házaspár' je 

dóba kérek. 
— 

ülöniéle 

Egyszobás 

fürdőszobás lakást keresek, 

kerületben. Cim a kiadóban. 

III. vagy IV. 

(581) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Nyári menetrend 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

Bucurestibe simplom vonat 12.20 

Bucurestibe személyvonat 13.10 

Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 

Caransebesre személyvonat 5.00 

Jimboliara gyorsvonat 1.30 

Jimboliara gyorsvonat 7.55 

Jimboliara személyvonat 19.02 

Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleara személyvonat 19.20 

Radnára motorvonat 6.10 

Radnára 10.23 

Radnára 13.31 

Radnára 19.21 

Giarmatára motorvonat 5.45 

Giarmatára 16.10 

Resitára személyvonat 7.50 
Resitára 13.40 

Resitára 19.05 

Gierra személyvonat 16.20 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

7.35 

18.00 

18.55 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből simplon 

Bucurestiből gyorsvonat 

Turnseverinből személyvonat 

Caransebesről személyvonat 

Jimboliáról gyorsvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról simplon 
Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról 

Radnáról 

Radnáról 

Giarmatáról 

Giarmatáról 

Resitáról 

Resitáról 
Resitáról 

Gierról 

Timiseniről (vasár- és ünnepnap) 

Trafik 

igen forgalmas helyen, betegség 

beadó. Cimeket „Fix" jeligére a 

rek. 

mmx 
Szépségápolás 

hajilestés 
tartóshu 

WALTRI 
iodrásznál 

J. 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e( 

olcsón vállalom kérvények, kere m 

mi levelek, szerződések, bizonyit 

stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, német, Imi 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N.MAGDU 

tója. 

AMMAMA 

Aciesvalol Zeltun nortorgogepén 
y. 

csinos leány házasság céljából komoly ka- Timisenire (vasár- és ünnepnap) 11.00 Aradról Oradea felől 

folikus uriember ismeretségét keresi. Leve- Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 

eket „Ügyes, házias" jeligére a kiadóba. Aradra Oradeaig 5.35 Aradról Oradea felől 

(3161) Aradra Oradeaig 12.21 Aradról Oradea felől 
/ Aradra Oradeaig " 19.08 Aradról 

Aradra 88.05 Aradról 

Aradra 22.00 
llást keves Cenadra motoros vonat 8.10 zadr 

Cenadra 13.20 s 

Cenadra 1e10 nadrél 
Irodai VValcanira 705 Valcaniról 

akorlattal üzletben pénztárhoz, vagy iro- Valcanira 17. Valcaniról g, 

ába állást keres. Levelet „"Szorgalmas" je- Buziasra motorvo ; 0 Buziásról Ezren és ezren ol 

gére a kiadóba kérek. (582) Buziasra ; s815 Buziásro sák az egész Báns 

Buziasra 325 Buziásról ban és mégis 
Buziasra 18.02 Buziásról 

4 éves leány Crucenire moto!: 8.02 Éruceniről d legolcsi 

ajánikozik, vagy mosogatást Crucenire 114.15 Cruceniről A ú 

imeket a kiadóba kér. (3160, ! Crucenire 18z0 Crucenirőll


